В диссертационный совет Д 505.001.112 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» 125167, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 51, корп. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Джапакова Павла Анатольевича на тему «Гражданско-правовое регулирование отношений в сфере водоснабжения и водоотведения», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена значительным количеством вопросов, возникающих теории правоприменительной практике при определении правовой природы правоотношений в сфере водоснабжения и водоотведения, а также правовой природы договора водоснабжения и договора водоотведения. Отсутствие единообразного подхода к решению данных вопросов может оказывать влияние на правовое поведение участников таких правоотношений.

Автореферат диссертации П.А. Джапакова характеризуется логичным и последовательным изложением; корректно поставленными, соответствующими цели диссертационного исследования, задачами; концептуальными положениями, отличающимися оригинальностью новизной. представлены собственные научной Автором диссертации категорий абонентов В сфере водоснабжения определения двух водоотведения. Научная ценность данных определений заключается в том, что они позволят разграничить данные категории абонентов в сфере водоснабжения и водоотведения, установить их правовой статус, а также обеспечить абонента-потребителя как непрофессионального участника рынка дополнительными гарантиями защиты его прав и законных интересов, а также отражают результаты самостоятельной работы автора и способны служить дальнейшему развитию доктрины в данной области.

Помимо этого, П.А. Джапаков осуществляет самостоятельное осмысление правовой природы отношений в сфере водоснабжения и водоотведения, поднимает вопрос и делает вывод о том, что вода в рамках данных правоотношений выступает не только в качестве товара, как это сформулировано в рамках правовой модели договора водоснабжения, закрепленной в действующем законодательстве, но и в качестве результата работы, что указывает на наличие в них элементов договора подряда.

Автор внимательно анализирует научную доктрину и судебную практику по рассматриваемой теме. В его диссертации нашли свое отражение как позиции отечественных ученых в области права, так и представители правовых доктрин. Исследование судебной иностранных отличается своей глубиной и многообразием, что характеризует исследование как имеющее значительную практическую составляющую. Практическая ценность работы находит свое отражение в выводах, направленных на формирование конкретных предложений ПО совершенствованию законодательства и судебной практики. П.А. Джапаков обобщает позиции и положения из различных научных, правовых и правоприменительных источников, и на основе создает рекомендации, которые могут быть с пользой применены на практике.

Представляют немалый интерес предложения по совершенствованию гражданского законодательства в части трансформации права абонента передавать воду субабоненту с согласия ресурсоснабжающей организации в обязанность при наличии объективных обстоятельств. Следует отметить их целесообразность, и учет автором интересов «слабой» стороны правоотношений в сфере водоснабжения и водоотведения при наличии запрета действий исключительно с намерением причинить вред, а также при соблюдении принципа добросовестности и разумности при осуществлении своих прав.

В то же время, возникает вопрос относительно того, каким образом будут компенсированы затраты абонента на транспортировку воды по своим сетям на принимающие устройства и объекты субабонента. Данный вопрос также весьма важен в связи с несоответствием большинства абонентов критериям, которым должны отвечать транзитные организации, в связи с чем тариф на транспортировку воды для них не устанавливается.

Кроме того, не в полной мере рассмотрены вопросы осуществления мероприятий, направленных на стимулирование абонентов своевременно оплачивать, потребленную воду, такие как временное ограничение и временное прекращение водоснабжения, а также запрет применения таких мер в отношении социально значимых категорий потребителей.

Считаю, что обозначенная автором тема раскрыта в полной мере, а диссертационное исследование на тему «Гражданско-правовое регулирование сфере отношений В водоснабжения и водоотведения» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени Полагаю, кандидата юридических наук. что автор представленной диссертации, П.А. Джапаков, достоин присуждения ученой степени по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки.

Доцент кафедры мировых финансовых рынков и финтеха Высшей школы финансов ФГОБУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова», кандидат юридических наук

П

Адрес: 109992, Москва, Стремянной переулок, д. 66

Телефон: +7 (968) 865-74-74

Эл. почта: Shaydullina.VK@rea.ru